

1916 4/27. sz. olasz 1/2. 5. oldalát vette le
6. számú
M. e. s. o.

DEBRECZEN

Előfizetési ár szétküldéssel:
HELYBEN:
Egy hóra 1 korona
Negyedévre 3
Egyes szám ára 6 fill.
VIDÉKEN:
Egy hóra 1 K 50 f.
Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 8 fill.

Negyvennyolcadik évfolyam.
36-ik szám.
Csütörtök, 1916 április 27.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Garabos-utoza 7. szám. Telefon: 412.
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

Veszteségteljesen összeomlott ujabb orosz támadás.



Megegyeztünk a bolgárokkal.

Prizrent és Prisztinát átadtuk a bolgároknak, Elbasszánt pedig megszállottuk.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

A bolgár, valamint a magyar és osztrák megegyezés értelmében, a magyar és osztrák hatóságok kiűritették Prizrent és Prisztina városokat, amelyeknek közigazgatását átadták a bolgár hatóságoknak; viszont a bolgárok pedig Elbasszánból távoztak el, amelynek a közigazgatását Ausztria-Magyarország vette kezébe. A hivatalok kölcsönös átadása nagy ünnepséggel ment végbe.

Olaszok által megszállt albán város

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

Az olasz csapatok Valonától délre megszállták Chiorea városát.

Az antant egy repülőrajja bombázta Doiran vidékén a bolgár-német táborn.

40,000 katona szabadságolása.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

A „Neon Asty” jelenti Bukarestből, hogy Romániában a mozgósított csapatok közül 40,000 embert szabadságoltak, hogy a mezőgazdasági munkákat végezhesék.

Bülow német herceg Svájcban.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

Zürichi jelentés szerint Bülow herceg jelenleg mint magánember ismét Luzernben tartózkodik. A párisi sajtó belekapaszkodik ebbe és Bülow ott tartózkodásának politikai okokat tulajdonít. A párisi lapok — mint a Baseler Anzeiger párisi levelezője jelenti — azt követelik a francia kormánytól, hogy abban a szállodában, amelyben Bülow Luzernben lakik, francia politikust helyezzen el, aki egész vezérkarral dolgozzon, hogy annak a segítségével a herceg összes intrikáit elháríthassa. Ha ezt nem akarják, akkor Bülownak Svájc-ból való kiutasítását kell követelni. Vagy

megy Bülow, vagy pedig nekünk kell elszánni magunkat arra, hogy hasonló módon járunk el.

A baseli lap ehhez a következő megjegyzést fűzi: Tudunkkal Bülow herceg, aki már semmiféle hivatalt se tölt be, csupán mint magánember időgánember időzik Svájcban; a szövetségstanácsnak ezzel hivatalosan semmi dolga.

Győzelmes repülő-támadások.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Repülőink bőségesen vetettek bombákat sok ellenséges szállásra és hadtáphelyre. Egy ellenséges repülőgépet védőágyuink Tohurenél lelőttek és szétromboltak; egy másik pedig a Maastól keletre a levegőben megfordulva lezuhant. (Min.-eln. s.-oszt.)

Meghiusult francia támadások.

A német nagy főhadiszállás jelenti: A tüzérségi tevékenység mindkét részen

igen élénk volt. A Maastól nyugatra éjjel Avocourtól északkeletre kézigránátharcok voltak. A Mort Hommelől keletre fekvő árkaik ellen többszörös hullámban intézett támadás gyalogságunk tüzeben meghiusult. (M.-e. s.-o.)

Megsemmisített olasz aknavetőök.

Az osztrák és magyar főhadiszállás jelenti:

A doberdoi fensik délnyugati szegélyén az olasz támadások visszaverése folytán meglehetősen nyugalom állott be.

San-Mertintől északnyugatra osztagaink benyomultak az ellenség állásaiba, robbantásaikkal megsemmisítették a nehéz aknavetőket és ennek a feladatnak a teljesítése után tervszerűen viszatértek árkaikba.

A Zagora-szakaszon élénk tüzérségi harcok folytak le; a csucs időnkint nehéz mozsaraink tüze alatt állott. Höfer. (M.-e. s.-o.)

Veszteségteljesen összeomlott ujabb orosz támadás.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Garbunovkától délkeletre újra veszteségteljesen omlott össze egy orosz támadás.

Egy német repülőraj, a megfigyelés szerint, jó eredménnyel támadta meg a molodecnoi vasut- és raktártelepeket. (M.-e. s.-o.)

Görög-olasz összeütközések.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

Az Epiruszban levő olasz csapatok parancsnokságától Bukarestbe érkezett jelentés szerint, az epiruszi határon olasz és görög katonák között több helyen összeütközésre kerül a sor; a kisebb-nagyobb csetepaték napirenden vannak. Egy olasz szakaszt, amely Valonából Tepeleni felé menetelt, görög csapatok feltartóztatták és visszafordulásra kényszerítették. A szakasz parancsnoka, hogy a vérontásnak elejét vegye,



Aki fogait épségben akarja

megtartani, az jegyezze meg magának jól, hogy ezt csakis naponként következetesen keresztülvitt fogápolással érheti el. Ehhez nélkülözhetetlen az antiszeptikus szájvíz, ilyen az Odol, amely tudományos vizsgálatok biznysága szerint megátolja a fogroncsoló tényezők működését. Az Odolnak ezenfelül még felséges üdítő íze is van

engedelmeskedett a nagyobb görög csapat parancsnokának.

A kancellár és az amerikai nagykövet tanácskozása.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

Berlini jelentés szerint Gerard amerikai nagykövet egy óra hosszáig értekezett a birodalmi kancellárral, miközben mindent megbeszéltek. Végleges választ az amerikai jegyzékre Gerard még nem kapott. A nagykövet a konferencia eredményét azonnal megtáviratozta Washingtonba.

Forradalmi mozgalom Lisszabonban

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

Madridba érkezett jelentés szerint, utasok előadásából kitűnik, hogy Lisszabonban az elmúlt héten **újbol véres zavarások voltak**. Ugy a polgárság, mint a katonaság igen nyugtalan magatartást tanusít, több ezred fellázadt és megtagadta tisztjeinek az engedelmességet. Fegyveres katonák járták be a várost, üzleteket romboltak szét, sőt a kaszárnyákban is garázdálkodtak és törtek, zuztak.

Egy, esetleg két utcai butorozott szoba kiadó
Darabos-utca 7. sz.

Debreczen népe

mindig elől volt, ha meg kellett érteni az idők és események szavát. Ha ez a megértés nem elégedett meg azal, hogy kiálljunk a forumra és hangzatos szólamokat dörögjünk a fülekbe; ha az időkhöz való alkalmazkodás azt parancsolta, hogy áldozni is kell a közös célokért. — ez a város akkor is példaadón a legelső sorában volt, akik vért és pénzt egyforma kedvvel és akarattal vittek az oltárookra, hol a hazafiság tüzei égig érő lángokkal égnek.

Most, hogy a háboruban álló hadsereg nevében a kormány újra — negyedszer — az országhoz fordul kölcsönért, Debreczen szintisza magyar népe megnyitja a szívét és a hőseinek, akik innen, az áldott magyar Alföld talajáról indultak harcba, oda fog kínálni mindent, amit e nehéz időkben itthon nélkülözhet.

Meghatódva látjuk az eddigi hadikölcsönöknél, hogy itt nálunk valóságos versengés folyt a szegényebb emberek, a középosztály között, hogy ki tud többet adni a nagy célra, a fegyveres döntés eszközeire. Kis összegek ömölnek az állam kasszájában még az olyan zsebkekből is, amelyek ezzel üresen maradnak.

Azokhoz, akik olyan megható lelkesedés el járultak eddig is a keserű husz hónapok keresztül az áldozati oltárokhöz, — nem

kell most sem külön szóval fordulni. A kisemberemberek maguktól válnak nagygyá, ha az alkalom nagy, amely a kötelességre szólítja őket.

A honvéd, aki itt szívta az anya tejével a magyar levegőt, — győz vagy meghal, de mindig a kötelesség és dicsőség aranyhegyén áll. Az a magyar ember, akinek nem a fegyver a harci eszköze, — itthon is érzi, hogy neki is vannak feladatai és a bugyellárist megnyitja, ha a haza szól hozzá.

A gazdagokhoz kell külön szólni, akiknek a szive köré a jólét sokszor fonja rideg, kemény kergét. Nekik üzleti szempontból is jó alkalom a hadikölcsön, hiszen a legbiztosabb hitelező: az állam kér kölcsön, — jó kamatokra.

A koronák és százkoronák könnyen kirepülnek a zsebekből, a nagy Wertheimok zárkóztakabbak és kellellenül nyikorognak. A nagy kasszákról kell a páncélt lefejtetni, hogy szíjjelömöljön a pénz és megteljen a rezervoár, mely most minden értékét a nemzetnek napfényre kívánja.

Újból összeírják a 19--51 éveseket.

A katonaugosztály felhívása.

Az 1915. évi II. t.-c. alapján utasítatnak az 1897-től 1866. évig bezárólag terjedő időközben született összes népfelkelésre kötelezettek, kik tényleges katonai szolgálatot nem teljesítenek, hogy összeírásuk végett a lakóhelyi községi elöljáróságánál (városi hatóságnál), a kisközségekben a körjegyzőségek székhelyén jelentkezzenek és pedig:

1916. április 29-én: 1897-ben születettek; április 30-án: 1896., 1895., 1894., 1893. és 1892-ben születettek; május hó 1-én: 1891., 1890., 1889., 1888., 1887., 1886., 1885. és 1884-ben születettek; május 2-án: 1883., 1882., 1881., 1880., 1879. és 1878-ban születettek; május 3-án: 1877., 1876., 1875., 1874., 1873. és 1872-ben születettek; május 4-én: 1871., 1870. és 1869-ben születettek;

május 5-én: 1868., 1867. és 1866. évben született egyének, ideértve a felmentetteket is; május 6-án: az 1865. évben született és eddig még nem jelentkezett vagy felmentett egyének, s a külföldi honosak a Város háznál délelőlt 8 órától 12 óráig és délután 3 órától 5 óráig.

A jelentkezés alkalmával a népfelkelésre kötelezettek netán birtokában levő munkakönyv vagy más, a személyi adatokat feltűntető okmány, illetőleg népfelkelési igazolványi könyv vagy lap igazolásul felmutatandó.

Az összeírásuk végett fentiek szerint jelentkezésre utasított egyének közül az 1897-1878. évi születésűek összeírásuk után az elöljáróságnak később közzeendő rendelkezéséhez képest megjelölt helyen folyó évi május 16-tól június 24-ig terjedő időközben, az 1877-1866. évi születésűek pedig egy későbbi időben népfelkelési bemutató pótsemlére fognak behivatni és elővezetniei, s ott alkalmasságukhoz képest osztályoztatni.

Az alkalmasok bevonulásuk idejéről hirdetmény útján nyerneik értesítést.

A magyar szent korona országainak területén tartózkodó azon osztrák állampolgárok

és bosznia-hercegovinai tartományi illetőségű egyének, kik a felhívott korosztályokhoz tartoznak, hasonlóképpen iratnak össze és hivatnak be bemutató pótsemlére, mint a magyar állampolgárok.

Azon népfelkelésre kötelezett, aki az összeírás végett elrendelt jelentkezési kötelezettségnek nem tesz eleget, az 1915. évi II. t.-c. 5. §-a értelmében 15 napig terjedhető elzárással és 200 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetetik.

Telefon 118-44

Az AUGUSZTA gyorssegély alap
Hadibiztosító osztálya
Budapest V. Vilmos császár-ut 72.

Hadibiztosítást köt harctéren levő vagy oda induló

katonák ott vagy egyebütt bekövetkező halálesetere mérsékelt díjtételek mellett. — A kötvény a hadbavonult özvegyének és árváinak 1000 koronát biztosít 45 koronáért, ha népfelkelő, és 70 koronáért, ha aktív vagy tartalékos. A biztosítás 40,000 koronáig szólhat, személyes jelentkezést nem igényel, mert megbízott által is megköthető.

Orvosi vizsgálat nincs. — Pótdíj nincs. A biztosítás egy évig érvényes és a díj megfizetése után azonnal hatályba lép. Az eddigi biztosítás összege 150 millió korona.

Felvilágosítással késszességel szolgál az

Augusztai gyorssegély alap
hadibiztosító osztálya.

Telefon 118-44



HIREK.

— **Höni halál utáni kitüntetés.** Öfalsége az ellenség előtt elesett Neudert Richard 39. gyalogezredbeli századosnak, bátor és vitéz magatartásának elismeréséül a 3. osztályú katonai érdemkeresztet adományozta a hadi-ekülménnyel.

— **Felemelték a villamos bérletjegyek árát.** A Helyi Vasút Részvénytársaság a bérletjegyeket a szárnyvonalak kivételével emelte és pedig az évi bérletet 60 koronáról 75-re, a félévi bérletet 36 koronáról 40-re, a tanuló-jegyét 3 K 50 f-ről 4 K-ra.

— **Népfelkelők bemutató szemléje.** A m. kir. honvédelmi miniszter f. évi 4100. eln. számú körrendeletével elrendelt népfelkelő bemutató szemle városunkban a cs. és kir. Károly Ferenc József (Pavillon) gyalogsági laktanya melletti egyévi önkéntesi Iskola épületében április 28-tól május 2-ig bezárólag fog megtartatni.

— **Használjunk hadisegély bélyeget levelezéseinkhez!**

— **Vizbefutott fia.** A Nagyhortobágyon tegnap délelőtt 10 órakor 20—25 centiméter mélységű vízben egy 14—15 évesnek látszó fiú hulla találtatott. Kűlerőszak nyomai a hullán nem látszóttak, s aki megtalálta, kihúzta a vízből. A hulla az ohati halottasházba szállítottatott; kiléte eddig megállapítható nem volt.

— **47.000 korona jövedelem a mozijegyadóból.** Arad város tíz százalékos jegyadót vetett ki a mozikra még a múlt évi áprilisban. Az elmúlt idő alatt, tehát a nyári szünetet leszámítva, mintegy tíz hónapon át 47.000 korona jutott Arad városának a mozikból; vagyis ezen idő alatt az aradi mozik 470.000 koronát veittek be.

— **Halálozások.** A mai nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Bájász Tivadar g. kat. 41 éves, Csige Eszter ref. 6 hónapos, Győri Sándor izr. 33 éves, Drabik Mihály r. kat. 21 éves, Földi Béla r. kat. 22 éves.

— **Nincs spárgahiány.** Kereskedőinket és mindazokat, akik a spárgahiányt érzik, figyelmeztetjük a Pécsi Kereskedelmi és Iparbank R.-T. pécsi áruosztályának mai számunkban megjelent hirdetésére és ajánljuk a pécsi papirspárga és zsákszíneg beszerzését, mert az a kenderfonalat teljesen pótolja, s jó, erős és olcsó is.

— **Könyvet a harctérre!** Az Országos Hadsegélyző Bizottság és a Magyar Szent Korona Országainak Vöröskereszt-Egylete könyveket, füzeteket, képes újságokat kér a harctéren lévő katonák részére. A küldemények a Vöröskereszt Szereteadomány-osztályhoz (Budapest V., Lipót-körút 1.) címzendők. A m. kir. posta hérmentesen szállítja a csomagot, ha ráírjuk: „Szereteadomány a harctéren lévő katonák számára.”

— **6 elemi vagy 2 középiskolai osztályt végzett, egészséges fiú elsőrendű iparospályára tanulól felvételt.** Jelentkezhetnek délelőtt 9 órától délután 5 óráig lapunk kiadóhivatalában, Darabos-utca 7.

— **A háború második éve** is végefelé jár és semmi kilátás, hogy a béke áldásait egyhamar élvezhetjük. Lehetetlen ily válságos időben újság nélkül lenni. Felhívjuk azért t. olvasóink figyelmét arra, hogy a Pesti Hírlap a háborús viszonyok és a papirszükség dacára is a legterjedelmesebb és a legbővebb tartalmú újság maradt napilapjaink között. A harcterek eseményeinek részletes megírását napról-napra kitűnő térképekkel kíséri. A Pesti Hírlap egy óra 2 korona 80 fillér, negyedévre 8 korona. A Pesti Hírlap és a Divatszalon együtt negyedévre 11 korona. A Pesti Hírlap és Az Érdekes Újság együtt negyedévre 12 korona 50 fillér. A Pesti Hírlap és a Képes Újság együtt negyedévre 10 kor. 50 fillér. A négy lap együtt negyedévre 18 korona. Az előfizetési összegeket legcélszerűbb postautalványon küldeni a Pesti Hírlap kiadóhivatalának (Budapest, Vilmos császár-ut 78.).

— **Irtás baktériumokkal.** A m. kir. államvasutaknak a „Ratin” patkány- és egérirtószerezettel már régebbi idő óta kísérleteznek, — kielégítő eredmény után azonban az összes hálózatokra elrendelték a „Ratin”-nal való irtást. A „Ratin” vezérképviselőseg (Budapest, Rottenbiller-utca 30.), mely cég a „Ratin”-ról prospektust bárkinek díjtalanul küld, a napokban a következő leiratot kapta: „Ertesítjük t. Cimet, hogy üzletvezetőseink jelentése szerint a „Ratin” szerezettel való irtás átlagosan sikeres eredménnyel járt. M. kir. államvasutak igazgatósága.”

Ingtalanok forgalma.

Boldog István és neje Farkas Juliánna veszik a debreczeni 3080. sz. jkvben foglalt 3 hold 150 négyszögöl ondódi földet Kovács Janosné Tőkés Rózától 3100 koronáért.

Gyöngyösi János és neje Nagy Juliánna veszik a debreczeni 3056. sz. jkvben foglalt 1524 négyszögöl ondódi földet Keszei Gábertől 12,000 koronáért.

Vencselin György és neje Kozma Juliánna veszik a debreczeni 11485. sz. jkvben foglalt 180 négyszögöl újföldet Nagy Sándorné Papp Erzsébettől 1200 koronáért.

Svartz Fülöp és neje Klein Jolán veszik a debreczeni 2239. sz. jkvben foglalt Hatvan-utca 45. sz. házat Borbély Imre és társától 28,000 koronáért.

Pocsai Gábor és neje Pesti Juliánna veszik a debreczeni 7503. sz. jkvben foglalt 300 négyszögöl homokkerti szőlőt Balla Ödön és neje Sallai Rózától 4100 koronáért.

Hrabéczi Sándor veszi a debreczeni 11437. sz. jkvben foglalt 348 négyszögöl homokkerti szőlőt Pataki János és neje Lengyel Juliánna-tól 4800 koronáért.

Leskó Ferenc és neje Porcsin Eszter veszik a debreczeni 5517. sz. jkvben foglalt 1 hold 307 négyszögöl sestakerti szőlőt Szalai Iréntől 16,000 koronáért.

Kerecsi Miklós és neje Szücs Ágnes veszik a debreczeni 6983. sz. jkvben foglalt 205 négyszögöl köntöskerti szőlőt Kalmár Sándor és neje Bajdosó Lidiától 6400 koronáért.

A Debreczeni Gazdak Bankja r.-t. veszi a debreczeni 2857. sz. jkvben foglalt Török Bálint-utca 42. számú házat Kovács Gyulától 25,000 koronáért.

Rosen hal Mór és Danczinger Lajos veszik a debreczeni 12007. sz. jkvben foglalt 548 négyszögöl majorsági földet dr Szántó Sámuel-től 1000 koronáért.

Barna Mihály és neje Kovács Mária veszik a pusztai ancsikái 13. sz. jkvben foglalt 23 hold 996 négyszögöl földnek 9/10 részét özv. Barna Jánosné és társától 1000 koronáért.

Ifj. Szilágyi József és neje Diószegi Mária veszik a debreczeni 1887. sz. jkvben foglalt Kar-utcai házat Borsos József és neje Nagy Erzsébettől 14500 koronáért.

Szarvas Ferenc és neje Lajter R. zália veszik a debreczeni 8807. sz. jkvben foglalt 4 hold 200 négyszögöl ondódi földet Pinczés Péter és neje Kecskés Borbálától 5600 koronáért.

Kovács Mihály és neje Szabó Juliánna veszik a debreczeni 8470. és 9227. sz. jkvben foglalt 2 hold 659 és 2 hold 563 négyszögöl ujosztású földet Dobi János és neje Albert Juliánna-tól 8000 koronáért.

Roth András és neje Uj Erzsébet veszik a debreczeni 654. sz. jkvben foglalt 5 hold 1000 négyszögöl ondódi földet Kiss Bálinttól 8000 koronáért.

Zabos Imre és neje Csirkés Erzsébet veszik a debreczeni 1023. sz. jkvben foglalt 13 hold 180 négyszögöl öf ondódi földet özv. Török Gáborné és társától 15,000 koronáért.

Özv. Kovács Lajosné Pásztor Eszter veszi a debreczeni 6818. sz. jkvben foglalt 1090 négyszögöl homokkerti szőlőt Sinka János és neje Bör Erzsébettől 3200 koronáért.

Gál Ferenc és neje Báthori Juliánna veszik a debreczeni 427. sz. jkvben foglalt Brcsényi-utca 3. sz. házat Erdélyi István és neje Szegedi Esztertől 4800 koronáért.

Csarnok. Véres emlékek.

— Regény két részben. —

Irtá: Lesueur Dániel.

164.

MÁSODIK RÉSZ.

Álmok.

I. FEJEZET.

Francine kézirata.

19 . . . november.

Le kell írnom e dolgokat. Nem tehetem másként. A hivatalos titok utját vágia, hogy életemben bárkinek is élőszóval elmondhasam. De amit láttam, amit hallottam, amit tettem, a felelősség, amit magamra vállaltam, tulnehez teher gyanánt nehezedik lelkiismeretemre és szívemre.

Végre is nem vagyok egyéb, mint egy fiatal leány, aki dacára legujabban elnyert orvosi oklevelének, elhagyottan, féltéken és fegyvertelenül áll az élet el szemközt.

Oh, igen . . . félénken az élet előtt!

Milyen áthatolhatatlannak, elcsüggesztőnek érzem, mikor megnyitni látom a szívvedélyek, titokzatosságok és fájdalom örvénye előtt, — talán, az után itélve, amit elémbe tárt, a bűn és gyalázatosság előtt . . . Mily nehéz lesz ezután számomra az élet . . . azzal a kétes feladattal vállamon, amelyet magamra vállaltam!

Még néhány nap előtt mily gondtalan és könnyű szívű voltam, dacára komoly életpályámnak. Árva létem, szegénységem, sok munkám, pihenés és szórakozás nélküli életem nem vettek e batorságomat, sem reményemet. Elértem célomat. Mily határtalanul büszke voltam e huszonnégy éves koromban elnyert orvosi címre!

Eros akaratommal, mint a fegyverforgató bajnoka, aki halálmegvetéssel lép ellene elébe es biztos a siker felől, — éppoly kevéssé kételkedtem a jövőben, a sikerben és a boldogságomban.

De ma! . . .

Hogyan? . . . ily hamar? . . . csak pár nap! . . . mit is mondok! . . . pár óra alatt minden elsötétült, minden megváltozott.

Minő sötét drámán haladtam át? Mit tettem? A szívem ö-szeszorult! S a félelem megremegtet.

Igy hát én, aki gyengének érzem magamat, életemben először, a súlyos teher miatt, mely egyszerre vállaimra zúdult . . . s akinek senkije sincs, aki e teher viselésében segítség re lehetne, se anyám, se barátom, se bizalmasom, se vőlegényem, s aki egyébként sen osztanám meg senkivel a világon e veszedelmet, ez éjszaka néma csendjében, e fehér papírlapot választom bizalmasomul. s reá bizonytragikus vallomásomat.

Nem szükséges e, hogy minden a legkisebb részletekig valamiként töl legyen jegyezve? Emlékező tehetségem meggyengülhet. S ha hirtelen meghalnék . . . t. vatünnék? Örökítsük meg itt e kaland nyomát, mely másként későbbi életemben lehetetlen látománynak, alomnak tűnnék fel képzeletemben. Ezzel tartozom önmagamnak. S tartozom annak a kis szerencsétlennek is, akinek később nem lesz drágább kinc e, mint e leirt vallomásom.

Ez írásnak majd találok oly biztos rejteteket, amelyet senki el ne érhesen életemben és mégis halálom esetén eléggé megközelíthető legyen, az esetre, ha közelebbi rendelkezés nélkül, hirtelen halnék meg.

Néhány nap előtt, egy este, itt ültem meghitt kis szobámban, — gyermekségem leánykorom kedves k s Claire Source-i szobájában.

Folytatjuk.

A szerkesztésért felelős: **A LAPKIADÓ.**

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u. 7.

Nyílt-tér.

Nagyszerűen bevált a harotóren kúadóknél és általában mindenkinél mint legjobb
fájdalomcsillapító bedörzsölés
meghűlés, rheuma, köszvény, influenza, terek-
mell- és hátfájás stb. esetében
Dr. Richter-féle
Horgony-Liniment. capitel
compos.
Horgony-Pain-Expeller pótléka.
Üvege K -80, 140, 2-
Kapható gyógyszerárakban vagy közvet-
lenül az „Arany oroszlánhoz” címzett
Dr. Richter-féle gyógyszerárban,
Prága 1, Elisabethstr. 6.
Naponkénti szétküldés.

Timársegédek
felvétetnek Nemes Lajosnál Nagyvá-
rad, Lovas-utca 6. sz.

150-200 pár
finom női cipő

háboru előtti Kobrak és
más előkelő gyártmány

eladó
Nagyvárad, Szentjános-u. 18.
a háztulajdonosnál.

Egy üvegezett ajtó
betéttel jutányos árban eladó. Cim a
kiadóban.

Mérlegképes
hadmentes könyvelőt keresek,
aki perfekt németül, magya-
rul levelez, elsőrangú rövid
szövött norinbergi nagykereskedésbe.
Egy idősebb és egy fiatalabb
hadmentes segéd, rövidáru engros
üzletben felvétetik. Részletes ajánlatok
„Állandó” jellegre a kiadóhivatalba
küldendők.

Az Általános Forgalmi Bank Részv.-Társ. Debreczen

f. évi május hó 1-én saját házába
Ferenc József-ut (volt Piac-u.) 32. sz.
költözik át.

Gazdaságba
ajánkozik
némi képzettséggel, 25 éves hadmentes, intel-
ligens fiatalember.
Révész István, Marosvásárhely.

Műszerész segéd
jó fizetéssel azonnal alkalmazást nyer Kalenda
János cég varrógép és kerékpár üzletében
Nagyváradon.

**Betonnak,
Vasbetonnak**
kiválóan alkalmas tiszta, agyagmentes
kavics és homok
kapható

Kolliner D. és Fia r.-t.
tégla- és cserépgyár r.-t. homok és kavics-
bányájában, **Nagyváradon.**

Papirzsineg

kenderfonalat, spárgát és kötelel
**teljesen pótol. Jó, erős és
olcsó.** — Minden vastagságban
azonnal szállítható **pécsi** raktá-
runkból. Kivánatra minták és ár-
ajánlat vágott **zsákzsinegről** is.

**Pécsi Kereskedelmi és Iparbank Rész-
vény-Társaság áruosztálya Pécsen. :-:**

Fehér superior

**csomagoló papir, legjobb
minőségű,** 40, 50 és 60 kg.-os
63×90, 100 és 120 kilogrammos
90×126 nagyságban **pécsi** rak-
tárunkból **azonnal** szállítható.
Előnyös árak.

KARLSBAD

teljes gyógyüzemben.

Gyógyjavallatok: gyomor- és bébaj, lép- és májdaganatok, epekövek, vese,
hólyag és prostatatabajok, vese- és hólyagkövek, aranyér elhárjasodás, al-
testi bajok, cukorbetegség, rheuma, csúsz, csősav és ischiás ellen.

Gyógymódok: 16 ásványforrás, ivó- és fürdőkurák, 5 nagy fürdőintézet, spru-
del-, szénsavas és lápfürdők, forrásvízi és gőzfürdők, forrólég, gőz-
szekrény, villamos- és fényfürdők, négycellős fürdők; 2 hidegvízgyógy-
intézet, radium-emanatorim, svéd gyógytorna, masszázs.

A hadban álló osztrák és magyar, német birodalom, az ottomán állam, a bolgár állam hadsereg tagjai nagy kedvez-
ményben részesülnek és ingyen utazhatnak a buschtehadi, valamint az aussig-teplitzi vasútvonalon.
Felvilágosítást ad és prospektust küld **a városi tanács.**

**Évenként 70,000 fürdővendég, 120,000 át-
utazó és turista. 130 kilométer hosszú, nagy-
szerű erdei sétány. — Színház, hangverseny,
mindentéle szórakozás, sport stb.**